关于《北京市地方税务局 北京市国家税务局
关于城市维护建设税、教育费附加、
地方教育附加委托代征有关
事项的公告》的政策解读
一、我市地税局委托国税局代征“一税两费”的范围？
本公告明确了采取网上申报方式在国税局申报增值税、消费税的纳税人、扣缴义务人，依照税收法律、法规相关规定应申报缴纳或解缴的“一税两费”属于此次代征范围。
二、委托代征“一税两费”的计税（费）依据是什么？
纳税人、扣缴义务人实际缴纳或解缴的增值税、消费税税额及生产企业出口货物经国税局正式审核批准的当期免抵的增值税税额。
三、“一税两费”的适用税（费）率是什么？
（一）城市维护建设税的适用税率
1.纳税人、扣缴义务人所在地在东城区、西城区、北京经济技术开发区范围内，以及在朝阳、海淀、丰台、石景山、门头沟、燕山六个区所属的街道办事处管辖范围内的，税率为7%。
2.纳税人、扣缴义务人所在地在郊区各县城、镇范围内的，税率为5%。
3.纳税人、扣缴义务人所在地不在上述两款范围内的，税率为1%。
4.代扣代缴、代收代缴城市维护建设税的，按照代扣代缴、代收代缴的单位所在地的适用税率扣（收）缴。
上述所指街道办事处和城、镇范围，均以北京市人民政府确定的行政区划为依据。
（二）教育费附加的征收率为3%。
（三）地方教育附加的征收率为2%。
四、委托代征“一税两费”的纳税人、扣缴义务人如何申报、缴纳“一税两费”?
委托代征“一税两费”的纳税人、扣缴义务人应按照规定期限通过国税局网上申报系统，填报《城建税、教育费附加、地方教育附加税（费）申报表》申报“一税两费”。享受减免税优惠政策的纳税人，一并填报此表相关项目。
纳税人、扣缴义务人在地税局采取银行端查询缴税方式申报缴款的，使用地税局的《电子缴库专用缴款书》缴纳或解缴“一税两费”；在地税局采取实时缴款方式的，由地税局实行划款。
五、委托代征“一税两费”的纳税人、扣缴义务人发生减税、免税、退税事项如何处理？
本公告规定的“一税两费”代征范围内的纳税人减免税申报事项，由纳税人通过国税局网上申报系统填报《城建税、教育费附加、地方教育附加税（费）申报表》。
地税局委托国税局代征“一税两费”的政策解释及退税事项由地税局负责。
按照相关法律、法规及规范性文件的有关规定，对由于减免增值税、消费税而发生退税的，税务机关应当同时退还已征的“一税两费”，但对出口产品退还增值税、消费税和对增值税、消费税实行先征后返、先征后退、即征即退办法的，除另有规定外，税务机关不退（返）还已征的“一税两费”。
六、本公告所称“一税两费”减免税的优惠政策都包括哪些？
我市纳税人、扣缴义务人享受“一税两费”减免税的主要依据如下：
（一）《北京市财政局北京市国家税务局北京市地方税务局北京市人力资源和社会保障局转发财政部国家税务总局人力资源和社会保障部关于继续实施支持和促进重点群体创业就业有关税收政策的通知》（京财税〔2014〕1763号）。
（二）《北京市财政局北京市国家税务局北京市地方税务局北京市民政局转发财政部国家税务总局民政部关于调整完善扶持自主就业退役士兵创业就业有关税收政策的通知》（京财税〔2014〕1404号）。
（三）《北京市财政局北京市地方税务局转发财政部国家税务总局关于免征国家重大水利工程建设基金的城市维护建设税和教育费附加的通知》（京财税〔2010〕1165号）。
（四）《北京市财政局北京市发展和改革委员会北京市住房和城乡建设委员会关于免收公共租赁住房项目行政事业性收费和政府性基金有关事项的通知》（京财综〔2012〕2451号）。
（五）《北京市财政局、北京市国家税务局、北京市地方税务局转发财政部、国家税务总局关于支持和促进就业有关税收政策的通知》（京财税〔2010〕2961号）。
（六）《北京市财政局北京市地方税务局转发财政部国家税务总局关于扶持城镇退役士兵自谋职业有关税收优惠政策的通知》（京财税〔2004〕1054号）。扶持城镇退役士兵有关优惠政策于2014年1月1日停止执行，但纳税人在2013年12月31日前享受政策未满3年的，可以继续享受优惠政策至3年期满为止。
（七）财政部、国家税务总局发布的有关“一税两费”的其他减免税优惠政策。
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